

Број: _____/92.

Дана: 17.06.1992. год.

ИЗВЈЕШТАЈ

о извршеном надзору и оствареном
увиду у стање СЈБ Брчко, СЈБ Зворник
и дјелимично стање у СЈБ Бјелина

У временском периоду од 29.05. до 12.06.1992. године радници Српског министарства унутрашњих послова, ДРАГОМИР АНДАН и ВУКОВИЋ ДАНИЛО извршили су инструктивни надзор и пружили неопходну стручну помоћ у Српским станицама јавне безбједности Брчко и Зворник.

Српска станица јавне безбједности Брчко нашим доласком 29.05. није вршила основне функције из њене надлежности осим дежурне службе, која је и овај дио послова обављала врло површно. Станица милиције поменутог датума није имала командира Станице милиције, функционисао је замјеник командира и тројица помоћника командира, који нису имали конкретна задужења по областима.

Крим. службом руководио је радник националне безбједности, али је и она површно обављала послове из своје надлежности.

Управно правно одјељење, личне карте и грађанска става нису уопште функционисали, а сви ови послови (издавање личне карте, возачке дозволе, путне исправе, саобраћајне дозволе) обављало се непосредно преко начелника СЈБ.

Непосредним ангаковањем инспектора Српског министарства унутрашњих послова БиХ, те уз непосредну помоћ начелника СЈБ Брчко успјели смо конституисати службу и прилагодити је тренутним приликама на подручју Општине Брчко. Наиме, извршили смо уз приједлоге и сугестије начелника СЈБ избор руководних радника у Станици милиције, Крим. одјељењу и Управно-правном одјељењу, а потом смо вршили попуну и конституисање напријед поменуте три организационе јединице. Функционисање позорно-патролне службе на подручју ослобођених дијелова града Брчког успоставили смо захваљујући разумјевању војних органа, који су дозволили повлачење са прве борбене линије 155 припадника милиције.

Повлаченем радника милиције са борбених линија извршили смо подјелу подручја на позорне рејоне и два патролна сектора, а потом и распоред људства на исте. Командир Станице милиције и његови сарадници увели су распоред службе, редну листу, книгу дневних догађања и билтен дневних догађања. Такође, у функцију је стављена и остала најнеопходнија станична документација.

Обзиром, да су ратне прилике диктирале нешто другачију структуру резервног састава у односу на исту која се водила у мирнодопским условима, нашим доласком извршен је увид у спискове резервног састава милиције, исти су проведени кроз казнену и оперативну евиденцију, а након тога 21 лице које је пролазило кроз ове евиденције је упућено у ТО Брчко.

Стање унутрашњег реда, дисциплине и односа према постављеним задацима задовољава с тим што тзв. специјална јединица Станице милиције Брчко која броји 24 припадника дио послова из надлежности милиције ради на своју руку неорганизовано и у прво пријеме без ичјих наређења (самоиницијативно).

Одјељење за сузбијање и спречавање криминалитета нашим боравком у Брчком се конституисало и почело са радом примјерено условима. Сво одјељење почело је прикупљати оперативне и друге безбједносне интересантне податке везано за вршење кривичних дјела, имовинских деликата, крвних и сексуалних и других интересантних сазнања. Обзиром, да су већи дио кривичних дјела вршили и припадници Станице јавне безбједности Брчко, договорено је да се настави са прикупљањем оперативних и других података, а да се након прикупљених података са окончањем оружаних сукоба на подручју Брчког крене у размишљавање и подузимање других мјера према поменутиим лицима.

Избором начелника Управно-правног одјељења позвани су и радници оног одјељења (Српске националности), презентирана им је радна обавеза и последице одбијања радне обавезе, након чега је са нормалним радом почео рад и овог одјељења. Одређени проблеми у раду оног одјељења манифестују се кроз неуредну документацију и др., јер су припадници СЈБ Брчко муслиманске националности одласком из овог СЈБ отуђили одређен дио печата, саобраћајних дозвола, путних исправа и других евиденција.

Вршећи инструктивни надзор, те пружањем неопходне стручне помоћи уочили смо слиједеће: На Станицу јавне безбједности Брчко се од стране паравојних формација (формације капетана Драгана, самозване четничке јединице са подручја Бјелине, које предводи извјесни ЈЕЛИСИЋ ГОРАН и самозване четничке јединице са подручја Угљевика) врши притисак, а у два наврата се покушало и са

оружаним нападом на СЈБ Брчко. Разлози оваквог понашања паравојних формација је незадовољство кадровским рјешенима у СЈБ Брчко, те нормално функционисање позорно-патролне службе и улазно-излазних пунктова у град гдје се спречавало одвожење отуђене робе (само на пункту према Бјељини 07. и 08.08.1992. године у два војна камиона откривено је отуђене робе у вриједности од око 200.000 ДМ.). Војећи се самозваних војвода, мајора, генерала, радници милиције још увијек са страхом обављају одређене послове. Ова лица у што смо се и непосредно увјерили не презају од употребе оружја и убистава "својих ближих сарадника", а самим тим и према осталим поготово лицима која им се на одређен начин супроставе (нпр. због тога што није успио отуђити "добар аутомобил" изјесни БОЖО припадник паравојних формација капетана Драгана је окупирао Радну организацију "Бимал" и насилно хтјео да отуђи нов аутомобил "Пежо-405". У овом нападу на "Бимал" учествовало је са свом ратном техником око 40 припадника већове јединице. Нпр. изјесни Јелисић Горан је вршио кривична дјела, силовања и убиства нејужног муслиманског живља. О својим подјелима исти се хвалише по Брчком и Бјељини. Радници милиције непосредним сусретом са истим стријене хоће ли повући оружје на њих, јер је како кажу непредвидив и довољно је да га милиционар погледа како не треба и да дође до сукоба).

Даби Станица јавне безбједности Брчко несметано могла да функционише, мишљена смо да би са овог подручја требало протјерати све паравојне формације. Такође, требало би са подручја Србије ускратити, односно забранити долазак паравојних формација, које имају јасне циљеве свог рата, а то је: плачка, силовање и друге нечасне радње, а испуњењем својих циљева напуштају ратиста и враћају се у Србију са украденом робом.

Мишљена смо да је неопходно брзо материјално-техничко опремање ове СЈБ поготово средствима везе УКТ ручним радио-станицама, те телепринтерско УКТ и телефонско повезивање са сусједним општинама.

Станица јавне безбједности Зворник

Током Сорава у овој СЈБ и непосредним увидом утврдили смо да је СЈБ Зворник организовао своју дјелатност у свим сегментима рада и прилагодио га тренутној ситуацији на овом подручју. Наиме, Станица милиције несметано функционише, у истој се води неопходна станична документација (книга дневних догађања, билтен дневних догађања, редна листа распоред службе, уписник КД и др.).

У Станици милиције постоји довољан број руковођаких радника, који су ове послове обављали у мирnodопским условима.

Крим.служба и управно-правно одјељење такође несметано функционишу са смањеним бројем извршилаца, прилагођено тренутној ситуацији.

13005919

Овим ратних дејстава по којима радници милиције Старице милиције Зворник најнепосредније учествују, да би функционисала поворна служба у Зворнику неопходно је повлачове радника милиције са обезбјеђења свих објеката подручја Општине Зворник. Неме, радници милиције најнепосредније врше физичко обезбјеђење објеката од виталног и другог значаја на подручју Општине Зворник. Руководни радници СЈБ Зворник су покушали преко Владе да нађу рјешење, односно предлагали су да припадници ТО врше обезбјеђење свих објеката, а да се радници милиције врате својим редовним активностима, али нису дошли на разумјевање.

И на подручју ослобођене територије Зворник СЈБ Зворник се суочило са низом проблема везано за боравак и дјеловање паравојних формација на овом подручју. И поред тога, што је Влада општине Зворник својом одлуком забранила оснивање кампа за обуку које води капетан Драган војне вјерности су дозволиле формирање истог на подручју Дивича. Исти су по ријечима предпостављених у СЈБ Зворник, узурпирали простор хотела "Видиковац" и окупили већи број криминалних лица, лица склоних пљачки терору, силовању и др. Због овакве обуке и легализације боравка криминалних лица на овом подручју, начелник СЈБ Зворник незадовољан одлуком којом власти је добио захтјев за разрешење са ове дужности.

Треба поменути да су ова лица у виси поврата од лица муслиманског националности која су била спремна за размјену вршили олузнување злата, девиза и других вриједности, вршили силовања, па чак и убијања ових лица. Такође, поменути групације су пријетиле да ће извршити напад на СЈБ Зворник због тога што им се радници милиције супростављају у вршењу пљачки и других радњи. Интересантно је поменути и познато да су исти 4-5 часова држали у окружењу са присуством борбене технике зграду Владе и кризног штаба, а да је један од припадника паравојних формација капетана Драгана пријетио председнику Владе држећи му пиштољ под грлом.

Оперативним радом на терену дошли смо до непосредних свједоштва да се капетан Драган непосредно интересовао за платни промет Радне организације "Бирач", да је од Владе тражио да му се на подручју Дивича у просторијама гдје исти борави формира компјутерски центар. Како извор каже, незадовољни одлукама Владе ова групација паравојних формација је и директора финансијског сектора РО "Бирач" митроветирала и пријетила огрејањем.

Клињевом смо као што је напријед и већ речено за подручје општине Брчко да се требало забранити улазак паравојних формација са подручја Српске на наше подручје, да би требало ускратити даљи боравак капетану Драгану и његових формација на подручју општине Зворник, те да би овим лицима који су са подручја Зворника и шире, а припадаци су формацији капетана Драгана требало омогућити да се врате у регуларне јединице Српске војске БиХ.

Станови Јавне безбједности Бјелина

Боравком у Станици јавне безбједности Бјелина утврдили смо да се активност радника милиције, крим. службе и управно-правног одјела насметано одвија. Слични проблеми који су присутни у Зворнику и Брчком присутни су и у Бјелини, с том разликом што се на подручју Општине Бјелина и у новоформираном ЦОБ Бјелина води "беспштедна борба за власт". На подручју Општине Бјелина према нашим сазнањима води се борба за власт између радикала и припадника СДС. Радикали су према нашим сазнањима незадовољни поједном "функција" у СЈБ Бјелина, па су у неколико наврата покушавали и оружаном силом да изврше кадровске промјене у СЈБ Бјелина као и у ЦОБ Бјелина. Непосредно смо били свједоци таквој једној оружаној побуни када је 550 припадника четничке формације, коју предводи извјесни војвода МИРКО ХТЈЕЛО да ракетима земља-земља и другим пјешадским и лаким артиљеријским оруђем сруши зграду безбједности у Бјелини. Биховци захтјеви, према нашим сазнањима односе се на безусловну смјену ЈЕШУРИТ ПРВДРАГА, начелника крим. службе, начелника СЈБ Бјелина извјесног АИШ, извјесног мајора МАУЗЕРА, те директора Радио Бјелине. У својим образложењима за смјену напријед поменутих, према нашим сазнањима до којих смо дошли кроз одређене разговоре, ради се с људима који су од избијања рата до данас се на нечестан начин обогатили.

Током боравка на овим подручјима Семберијских општина и на подручју општине Зворник евидентна је "борба" гдје ће се формирати ЦОБ и које ће општине припасти том ЦОБ-у, те који ће кадрови руководити ЦОБ-. Такође, речено нам је да постојећи ЦОБ Бјелина не функционише, да немају заједничких договора, упута и смјерница, да нема адекватне координације у раду, те да им манка УКТ теле-принтерска и друга увезаност.

И поред напријед поменутих проблема са којима се припадници безбједности сусрећу у раду, мишљамо да су стечени почетни услови за насметано одвијање службе.

Мишљамо да би се у што скорије вријеме требали превазићи проблеми у ЦОБ Бјелина, разрјешити кадровска проблематика, а потом ићи на разрјешавање материјалних, техничких и других недостатака.

Такође, мишљамо да би испред Српског министарства унутрашњих послова Сарајево на подручје ЦОБ Бјелина требало именовати инспектора који би до потпуног функционисања ЦОБ вршио координацију и усмјеравао рад.

Због одређених проблема на релацији паравојне формације - ЦОБ и војске Српске Републике Босне и Херцеговине требало би одржати састанак на којем би се заузели дефинитивни-чињени ставови везано за проблематику паравојних формација.

00600021

6.-

Собиром, да све станице милиције на свом локалитету, свом са-
ставу имају тзв. специјалне јединице, мишљена омо да би се
требао утврдити дјелокруг њиховог рада, та извршити одређена
обука ових формација.

ИНСПЕКТОР МИЛИЦИЈЕ

Антан Драгомир

ИНСПЕКТОР КРИВИЦАНИЈА

Вукотић